

没钱添衣服 6岁双胞胎女儿冷得直哆嗦

自从1月13日,快报启动“冬日暖阳关爱大行动”以来,一直在给贫困家庭和贫困学子送去温暖——甘肃班的孩子有了回家的路费,今天启程回家;白下区5000多个低保户家庭陆续收到温暖套件……

但还有不少贫寒的人在等待我们,向我们诉说着他们的新年愿望。他们“奢侈”的梦想,也许只是我们的举手之劳。让我们尽自己的力,早一天为他们把梦圆上吧……

□快报记者 钟晓敏 沈晓伟 王凡

家庭简介:

小朱,陶李王巷社区居民。几年前,他与妻子小叶先后下岗,靠打临工为生。2004年,双胞胎女儿出生,随后不久,老父中风,老母失明……一连串打击,让这个家庭得不到喘息的机会。

小朱和小叶都是下岗工人,家里只有几百元的收入。2003年,小叶怀孕,因为营养不良,怀上孩子没多久,就出现流产的迹象。到医院一检查,居然是双胞胎。以他们的经济能力,养育一个孩子都困难,何况是两个?有人建议他们孩子先不要。可他们怎么都不忍心,2004年,两个可爱的女婴出生。

可在这个节骨眼上,家里的老父突然中风。小朱忙完妻子,又要照顾父亲。更愁的是,宝宝出生,家里的积蓄早已花光,他还记得,那天晚上,自己跑遍了所有的亲友,只借到4000元钱医药费。老人不得不提前出院,留下了腿脚不好的后遗症。

雪上加霜的是,两年前,本身患有青光眼的老母亲,由于过度操劳,病情加重。为了给家里省钱,她迟迟不肯接受治疗。等小朱硬拖着她去医院后,医生遗憾地说,来得太晚了,已治不好了。

“这些年,父母和孩子跟着我们,真是受苦了。”小朱说,他从来没给孩子买过玩具。她们身上穿的棉衣还是前年买的。“当时,就想着买大些,好

多穿两年。”结果衣服硬是买大了两个码。可小孩子长得快,现在姐妹俩身上的衣服早就不合身了。袖子明显短了一大截,露出了细细的手腕。孩子常常缩着脖子,冷得直哆嗦。可就连添新衣服的钱,他也筹不出来。

至今,他也没带孩子去过一次游乐园,没吃过一次肯德基。一家人只去过玄武湖公园,沿着湖边走走不用买门票。不过,不管日子过得有多苦,小朱说都要把两个女儿培养成人,“我是吃了没文化的苦,现在才没有能力给家人更好的生活。千万不能让孩子走我的老路。”让人欣慰的是,知道家里经济困难,女儿们也很懂事,从来不讲究吃穿。

更可贵的是小朱的母亲。平常儿子跟媳妇忙着打临工养家,她便挑起了所有家务。老人摸索着在一片黑暗中洗衣、做饭,非常不方便。记不清多少次,老人摔得鼻青脸肿,甚至手被菜刀割出了口子。

眼看着春节就要到了,按照往年的习惯,家里会在除夕夜那天买上些肉。眼下小朱担心的是,上个月曾承诺女儿,过年时会给她们买新衣裳。可眼下,这笔钱还没筹出来。

»爱心反馈

热心人的好意,她为何谢绝?

1月14日,快报报道了“15岁女孩穿校服过了6个春节”后,这个懂事而坚强的小女孩深深打动了许多市民的心。陆续有20多位热心市民打来电话,想见见这个孩子。市民曹女士说,“从来没见过这么懂事的小女孩,真的想帮她。”还有不少人想给孩子买新衣服,可不知道她的身高体重,“最好能跟这个小女孩见个面,直接带她到商场买身衣裳,再吃顿肯德基。”

不过,这么多人的好意,都被母亲杨女士谢绝了,“真的谢谢大家,我也是没办法。”杨女士说,虽然报道中没有透露真实姓名,但女

儿还是担心,求助的事会被同学们知道,“孩子怕被人看不起”。

杨女士不停地说着抱歉,并嘱咐记者转达:感谢这么多好心人,但是为了孩子的自尊,只得谢绝大家的好意。

记者倡议

这位母亲的苦心,令人动容。我们不妨尊重孩子的想法,换一种方式奉献爱心:想给孩子送衣服的,可以事先买好,由记者转交给这对母女。这个小女孩身高1米58,身材瘦小,喜欢活泼鲜亮的颜色。孩子个头长得快,衣服不妨买大一点。

»爱心提示

我们欢迎更多有责任心、爱心的企业、个人加入我们的爱心行动,为广大贫困学子或者贫困家庭送上一份关怀。我们的捐助方式有两种:

1. 面对面直接资助。快报牵线搭桥,让您直接将物资或者现金亲自交到贫困学子、贫困家庭手中。

2. 通过南京市红十字会转赠现金。直接将现金打入南京市红十字会账号:4301010809001059519,开户行:工商银行成贤街支行。(提醒:请大家捐款时,一定要注明资助“快报冬日暖阳关爱大行动”,或者指定某一个特定报道对象。)



爱心热线:13770586060



年货进社区第二站

千袋面筋半天卖完

年关到,年货俏。1月16日,由现代快报联合都市圈网(www.dsqq.cn)主办的“帮您过好年 年货进社区”活动,在秦虹社区广场举办。土特产、腌腊制品、糖果糕点、海鲜……丰富的年货把前来采购的市民乐翻了,而新老商家为了赚得人气,也展开了一番比拼。

油面筋售出 1000 袋

去年12月26日,在南艺后街举办的首场年货进社区活动,已经让年货市场大热了一把。随着春节临近,在秦虹社区广场举办的第二场活动,更加热闹。

“油面筋,2块钱一袋,便宜卖喽!”老远就听见了商家喇叭的声音,走近一瞧,原来遇见老朋友了,这不是去年的年货大户赵老板吗?在去年的“年货进社区”活动中,油面筋的销量是毫无悬念的大赢家。今年,赵老板一次就拖来1000袋,在广场上堆了好高。

果然,油面筋依旧是当日最为热销的年货,开场才一小会,摊位前面就排起了小长队。熟悉菜价的大爷大妈,看到价格实惠,都是八包十包地抢购,回家做火锅、炒青菜或是面筋塞肉。而家庭主妇们更关注质量,挑一个闻闻,发现“油味正宗”,也纷纷买下,“菜市场里卖的好多都是荤油炸的,质量不行,这是素油的,好吃。”

到中午,1000袋油面筋就被一抢而空。来晚的市民扑了空,都着急地打听:“下一站你们

去哪里啊?”

新疆特色干货免费尝

去年大受欢迎的新疆干货也再次亮相。老板小朱胸有成竹,“这些葡萄干儿可是直接从新疆运来的特殊品种,平常市场上很难见到。”

说着,他现场给大伙儿介绍起来:黑里透红的“黑加仑”,黄澄澄的“金提子”,还有散发着清香的“女人香”等,看起来都挺诱人。一位大妈好奇了,“葡萄为啥要叫女人香啊?”他赶紧解释,“因为它有股特别的香味儿,不信你尝尝。”大妈也不客气,顺手拿起一颗丢进嘴里嚼了嚼,“哎,真的有股说不出的清香味儿呢。”

有了大妈做“活招牌”,其他市民也跟着尝了起来。这一吃,嘴就收不住了,“肉厚清甜,给我称两斤,回家给孙子尝尝鲜!”“我也来点儿!”大家你要两斤、我要三斤,摊子前顿时热闹了起来,小朱夫妇两人分顾两头,忙得不亦乐乎。不一会儿,两箱葡萄干就见了底。

草鸡蛋一天卖了上万枚

“你是王金美吧!”来采购年货的市民们,已经把下岗女工王金美当做“明星”了。王金美下岗不失志,在六合龙袍承包了1500亩地种树养鸡。就在母鸡“咯咯”下蛋时,她遇到了困境:销路没打开,40万枚草鸡蛋积压了!当时,快报做了一系列爱心报道,成百上千位市民购买了她的鸡蛋,帮她渡过难关。这一次,快报组织年货进社区,她特意把新鲜又有营养的草鸡蛋带到了

现场,便宜卖给大家品尝,回馈广大老客户!“这个蛋好吃,蛋黄的颜色都特别好看。”由于鸡蛋质量好,市民们也特别认可!一天时间,万枚鸡蛋都卖光了。

不光是草鸡蛋卖得火,还有人专程来买老母鸡的,“这家的鸡是散养的草鸡,熬的汤香得很呢”。来买母鸡的消费者,还能免费获赠一包中药。“这药方,是江苏省名中医盛灿若教授调配的呢。”王金美说,这中药包括20多种药材,具有补肝益肾、宁心安神、健脾和胃等多种功效。

海鲜老板传授“速成烧菜法”

“哇,海鲜都有得卖!”淘年货的市民看见鲳鱼、黄鱼、带鱼、对虾等各类海鲜,十分兴奋,“去年没看见海鲜哦,快报的年货可真是越来越多!”

老板王先生现场传授起“懒人速成烧菜法”,“平常大家吃鱼,习惯了先油炸去除腥味,费时又费事。”王先生说,他卖的海鲜不寻常,无需油炸,先把葱姜烧香,再搁点儿酱油、料酒和醋,加水直接烧透,就能吃了。

原来这些海鲜来自中国四大渔场之一的吕四渔场。不但直接从深海捕捞,还进行了零下40℃急速冷冻,最大程度保持了鱼的新鲜美味。还别说,这烧鱼不需油炸的说法,果然让现场的主妇们来了兴趣。“不用油炸,不会被油烟熏,省事多了。”家住箍桶巷的刘女士动心了,买上包小黄鱼,打算马上就烧顿中饭尝尝看。现场肥厚的带鱼、鲳鱼等也颇受欢迎。

快报记者 钟晓敏 沈晓伟 王凡

谁是新年第一个“传奇换客”

第五届换客节本周六开幕,春节前大轴戏等您参与

本周六,由现代快报、都市圈网(www.dsqq.cn)、南艺后街联合举办的第五届换客节,将在南京水木秦淮街区“南艺后街换客地摊广场”隆重开幕。

抢摊大战

昨天,换客节筹备组商量决定1月23日举办第五届换客节,都市圈网上公布这一消息后,“抢摊大战”随即上演。仅半天,120个摊位就被抢占得所剩无几。迟来一步的换客只能望“摊”兴叹。筹备组了解情况后,立即将二期摊位提前开放,总算解了大家燃眉之急。今天筹备组还会根据抢摊情况,开放第三期、第四期摊位,要上春节前这出大轴戏的换客朋友们,下手一定要快!

网友“anny”第一次参加,没啥实战经验,但历届“抢摊大战”的激烈,她早有耳闻。这不,一看到消息,她第一时间就冲到网上,顺利抢到一个靠前的好位置。不过,老换客们都说了,光有“地利”还不够,还得会吆喝。“anny”又赶紧到“交换空间”论坛上,发帖晒起了宝贝。您瞧,她有全新的不锈钢蒸锅、蒸汽电熨斗,还有一个保温杯。她希望给儿子交换一个文曲星。

新年争霸

在前四届换客节上,有一对姓刘的姐妹花带着各自的女儿组成的一支“娘子军”,给大家留下了深刻印象。这支“娘子军”非常专业,她们两两组合,一组坚守摊位,另一组主动出击流动交换,创造了一次成功交易8件闲品的骄人成绩。这一次,她们又抢占了一个摊位,要再创辉煌。超级奶爸曹先生演绎的《绝

世好爸爸传奇》让人格外难忘。他孤军作战一个人当流动换客,为了提高交换成功率,他在交换闲品上没少花心思,不是交换孩子们喜欢的“喜羊羊”玩偶,就是很红很火的“小沈阳”玩偶。“孩子对什么都好奇,但是这种好奇又很短暂。”曹先生说用它们换了一把玩具枪,因为女儿最近又喜欢舞刀弄枪了,讨她欢心才最重要嘛。这一次,他又会带什么来交换?他说肯定会让大家眼睛一亮!

第五届换客节赶上大学生放寒假,憋了几个月的学生们终于可以大显身手了。杨同学介绍,他已与男生宿舍一群哥们约好了,在放假回家之前来做一回换客达人。大家交换的闲品有小广播、MP3、考研资料等等。担心换品太一般,他们已经做好了个绚丽的牌子,打算在换客现场高高举起,不把大家的眼球吸过来绝不罢休!

娘子军、超级奶爸,以及大学生,谁会是新年第一场换客节上的“换客传奇”?让我们拭目以待!

»参与办法

如何报名?

注册后登录都市圈网进入“换客”频道,点击“摊位申请”,根据图片划分的摊位在线申请,申请后需要二次验证身份(须填写真实姓名、电话、身份证号码、交换或二手交易品种),验证通过后即可抢注所需要的摊位号。

怎样入场?

地摊达人(需要摊位者):

1月23日到南艺后街D区古玩市场二楼凭网络报名时登记的身份证进场,在工作人员的引导下对号入座。快报记者 钟晓敏